

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
Депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 29 (1261)

Воскресенье,
27 апреля
1947 года
Цена 15 коп.

Приближаются дни весенне-полевых работ.
Встретим весенний сев во всеоружии! Развернем
большевистскую борьбу за выполнение сталинской
программы подъема сельского хозяйства нашей
страны!

Повышение урожая зерновых — важнейшая задача работников сельского хозяйства

Февральский пленум ЦК ВКП(б) в своем постановлении особое внимание уделяет расширению производства зерна. Он предлагает восстановить в течение трех лет — 1947, 1948 и 1949 годов по валовому сбору довоенный уровень производства зерна и значительно превзойти его к концу пятилетки; обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение поставленной пятилетним планом задачи получения валового сбора зерна в 1950 году в размере 127 миллионов тонн.

Увеличение производства зерна предполагает дальнейший рост культуры земледелия. Необходимо, как указывается в Постановлении пленума ЦК ВКП(б), «полностью обеспечить своевременный подъем и обработку паров для озимых, посева яровых культур проводить по зяблевой пахоте, ликвидировать мелкую неважку на полях колхозов и совхозов, и к концу пятилетия полностью восстановить и ввести правильные севообороты во всех колхозах и совхозах».

Партия и правительство сделали все, чтобы эти задачи были разрешены наиболее успешно. Уже в текущем году деревня получает 34 тысячи новых тракторов и на 510 миллионов рублей сельскохозяйственных машин. На село, на агроучастки, в МТС идут тысячи агрономов, инженеров и других специалистов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о порядке награждения передовиков урожая предусматривает прежде всего награждение за

достижение высоких урожаев основных зерновых культур.

Большие задачи по повышению урожайности зерновых стоят перед работниками сельского хозяйства нашего района. В ближайшие 2—3 года нам надо не только достичь довоенного уровня производства зерна, но и значительно превзойти его.

Колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхоза, специалисты сельского хозяйства Олонцкого района в принятом социалистическом обязательстве дали слово в 1947 году довести площадь посева яровых зерновых до 4688 гектаров — на 128 гектаров больше, чем в 1946 году и получить средний урожай всех зерновых по 11,2 центнера с гектара. Отдельные колхозы, бригады, звенья приняли на себя более повышенные обязательства.

Первой вехой на пути к получению высокого урожая является отличное проведение весеннего сева. Многие колхозы района встречают сев в полной готовности. Но есть и такие, как «Дружба», имени Вильямса, имени Буденного и другие, которые недопустимо затягивают подготовительные работы к севу.

До сева остались считанные дни, и в эти дни надо успеть устранить все недостатки, успеть наверстать упущенное.

Будем же неустанно трудиться для полной победы на севе! С честью выполним свои обязательства в социалистическом соревновании! Вырастим в этом году как можно больше хлеба!

Обязательства сплавщиков

Проходившее недавно районное сплавное совещание обсудило вопрос о состоянии подготовки к сплаву и проведении сплавных работ.

Участники совещания по примеру лумбасских сплавщиков выдвинули в социалистическое соревнование и обязательство сплав в объеме 388 тысяч феметров древесины закончить на 5 дней раньше установленного срока.

Сплав начался

24 апреля в районе начался сплав, который идет на 7 реках. На 5 реках срыто в воду 6496 феметров леса. На трех реках — Печной ручей, Болос-ручей и Улванка — за

досрочно на 5 дней провести срывку леса с берегов верхотинных рек. Чтобы не упустить форсовую воду, организовать двухменную работу, а на важных участках — трехменную.

Между сплавными пунктами, мастерскими участками, бригадами и отдельными сплавщиками широко развернута социалистическое соревнование.

Первые два дня лес проплавлен на расстоянии 8 километров.

Всего на сплаве работает 348 человек.

Районное совещание передовиков сельского хозяйства

26 апреля в Олонце состоялось совещание передовиков сельского хозяйства, на котором присутствовали председатели колхозов, сельских советов, бригадиры, животноводы, работники МТС, лучшие огородники, доярки, полеводы, специалисты сельского хозяйства района.

С докладом о выполнении постановления февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» выступил секретарь районного комитета партии тов. Карахаев Н. Ф.

Докладчик отметил, что Постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) с большим удовлетворением было встречено колхозным крестьянством, работниками машинно-тракторных станций и специалистами сельского хозяйства нашего района.

Война оставила тяжелые последствия. Как только отгремели орудийные залпы и войны Советской Армии очистили нашу территорию, в районе началась созидательная работа по восстановлению сельского хозяйства. Уже в 1944 году у нас было восстановлено 82 колхоза, неиспользуемая площадь пашни которых составляла 8 625 гектаров. Были восстановлены две МТС (Олонцкая и Видлицкая).

Партия и правительство оказывают большую помощь в восстановлении сельского хозяйства. Нам дали трактора, которых сейчас насчитывается 54. Нам завезли извне республики много лошадей, крупного рогатого скота, еже-

годно оказывается помощь семенами. К началу 1946 года в нашем районе было уже 92 колхоза, посевная площадь которых составила 9 326 гектаров.

Новым проявлением заботы нашей партии и правительства о процветании сельского хозяйства явилось Постановление февральского пленума ЦК ВКП(б), а так же Указы Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении звания Героя Социалистического труда 49 передовикам сельского хозяйства и награждении большой группы передовиков колхозной деревни орденами и медалями Советского Союза. Все это вызвало невиданный трудовой подъем. На заботу любимой партии колхозники решили ответить получением высоких урожаев. В борьбе за высокий урожай многие колхозы образцово подготовились к весне. Впереди по подготовке к севу в нашем районе идут такие сельские советы, как Вагвозерский, Коткозерский, Обжанский, Гуксинский, Улванский, Нурмольский.

Далее тов. Карахаев отметил лучшие колхозы, бригады, которые уже готовы к выезду в поле.

Но наряду с колхозами, — сказал далее докладчик, — которые подготовились к весеннему севу, у нас имеются колхозы, которые вызывают серьезную тревогу. Так, колхоз «Дружба», Рыпушкальского сельсовета, план вывозки на поля навоза выполнил только на 59 процентов. Не вывезены и выделенные ми-

неральные удобрения. Предназначенная для колхоза известь продолжает лежать на станции. Не лучше положение с подготовкой к севу и колхоза имени Крупской, имени Вильямса, имени Буденного.

Проведенная в районе проверка готовности колхозов к весеннему севу показала, что в ряде колхозов имеются существенные недостатки. Не везде составлены производственные и рабочие планы. Много недостатков в организации труда, не изжиты факты нарушения Устава сельскохозяйственной артели.

Далее тов. Карахаев остановился на задачах, которые стоят сейчас перед работниками сельского хозяйства района по выполнению постановления февральского пленума ЦК ВКП(б).

В прениях по докладу тов. Карахаева выступили председатель колхоза «Искра» Филиппов, председатель Коткозерского сельсовета т. Зайцев, огородница т. Богданова, бригадир тракторной бригады т. Филиппов, звеньевая колхоза имени Паланина т. Петрова, овощевод колхоза «Заря» т. Иванова и другие — всего 20 человек.

Совещание приняло социалистическое обязательство колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхоза, специалистов сельского хозяйства Олонцкого района.

Участники совещания послали приветственное письмо Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Сдержим свое слово

(Из выступления председателя колхоза «Искра» т. Филиппова)

В ответ на постановление нашей партии о дальнейшем подъеме сельского хозяйства члены нашего колхоза решили в этом году собрать с каждого гектара по 85 пудов зерновых. Борьбу за высокий урожай мы начали с подготовки к весеннему севу. План вывозки на поля навоза выполняли уже давно, но вывозку не прекращаем, так как чем лучше будет удобрена земля, тем богаче получим урожай. Запаслись и минеральными удобрениями. Семенами колхоз обеспечен полностью. При проверке они показали хорошую

всхожесть. На период сева составлен четкий рабочий план. За бригадами и звеньями закреплены земельные участки.

Особое внимание уделяется в этом году мелиоративным работам. Бригада провела уже пуск весенних вод с полей, занятых озимыми посевами. В настоящее время идет пуск воды с участков, предназначенных для посева яровых. Сеять будем яровизированными семенами. Соблюдение всех агротехнических мероприятий позволит не только выполнить, но и перевыполнить наши обязательства.

Наше обязательство

(Из выступления бригадира тракторной бригады Олонцкой МТС)

Наша тракторная бригада будет обслуживать 3 колхоза Рыпушкальского сельсовета. Полевые работы мы встречаем в полной готовности. Нам предстоит вспахать 510 гектаров. Обработку этой площади мы обязуемся провести в лучшие агротехнические

сроки и получить урожай в среднем по 11,3 центнера зерновых с гектара.

Каждый тракторист включился в социалистическое соревнование и обязался ежедневно перевыполнять нормы выработки.

За высокий урожай овощей

(Из выступления овощевода колхоза «Заря» т. Ивановой)

В 1946 году наша бригада получила неплохой урожай овощей. В этом году колхозный огород расширяется, увеличивается и парниковое хозяйство. Поэтому к весеннему севу мы начали готовиться еще в середине зимы. Приводили в порядок рамы, вязали маты. Парниковый сев начали раньше всех в районе. К 23 апреля у нас уже было посеяно под рассаду 60 рам капусты. Перед нами стоит большая задача не только обеспечить рассадой свой огород, но и вырастить высококачественные семена овощей для колхозов всего Олонцкого района.

От имени членов нашей бригады я даю слово, что мы приложим все силы для успешного разрешения этой задачи, кроме этого мы берем на себя обязательство добиться в этом году урожая овощей по 150 центнеров с гектара.

Советские займы

История развития государственных займов Советского Союза имеет целый ряд этапов, в период которых государственные займы играли большую роль в осуществлении важнейших всенародных задач, занимая видное место в государственном бюджете.

Первый государственный заем был вынужден в 1922 г. И с тех пор наши госзаимы помогают решению исторических задач, стоящих перед страной.

Достаточно перечислить названия займов, выпущенных правительством, чтобы убедиться в том, насколько тесно они связаны с многолетней борьбой советского народа за расцвет и могущество нашей социалистической страны, за культурную и зажиточную жизнь ее граждан. Вот эти займы:

Три займа индустриализации, заем "Укрепления и коллективизации сельского хозяйства", заем "Пятилетка в 4 года", "Третий решающий", "Четвертый завершающий", заем "Второй пятилетки (выпуск 1, 2, 3, 4 года), заем "Укрепления Оборона СССР", заем "Третьей Пятилетки (выпуск 1, 2, 3, 4 года).

Каждый из этих займов был выпущен на определенном этапе исторического развития и способствовал разрешению определенных народно-хозяйственных задач. В годы мирного строительства наши займы прочно вошли в быт семьи каждого рабочего, колхозника, интеллигента. На средства, которые трудящиеся ежегодно давали займам государству, было построено много фабрик и заводов, школ и библиотек, клубов и театров, санаториев и домов отдыха. Именно в этом единстве интересов государства и интересов народа — секрет огромной популярности наших займов среди трудящихся.

Особенно широкое развитие займы получили в годы сталинских пятилеток. Если в первую пятилетку поступления по госзаймам составляли 5,9 миллиарда рублей, то за вторую пятилетку они достигли 19 миллиардов рублей, а за три с половиной года третьей пятилетки возросли до 24,9 миллиардов рублей.

Эти успехи объясняются самой природой советских го-

сударственных займов, условиями их развития. У нас кредитором советского государства выступает весь народ, участие в подписке на заем стало делом чести и гражданского долга каждого трудящегося. Реализация займа у нас превращается в мощную демонстрацию советского патриотизма. Так было в годы мирного строительства, но с особой силой патриотические чувства народа проявились во время войны с фашистской Германией.

Реализация четырех военных займов в годы Великой Отечественной войны прошла с большим успехом. Это была демонстрация морально-политического единства народа, его горячей любви и преданности Отчезеству. Первый Военный Заем 1942 года, выпущенный на 10 миллиардов рублей, за несколько дней был размещен в размере 13,2 миллиарда рублей. Подписка прошла блестяще в городах, селах и воинских частях. Она перенагнула за линию фронта, на оккупированную врагом территорию. Так, например, на Брянском фронте, партизанские отряды в глубокую тылу врага провели подписку среди населения.

Подписка на Второй Военный Заем, выпущенный в 1943 году в сумме 12 миллиардов рублей, составила 20,8 миллиарда рублей. Третий Военный Заем 1944 года был выпущен на 25 млрд. рублей, а реализован на 29 миллиардов рублей. Со значительным превышением был размещен и Четвертый Военный Заем, сумма подписки которого достигла 26,7 миллиарда рублей против 25 миллиардов по плану.

За годы войны в государственный бюджет поступило по займам 76,1 млрд. рублей, против 50 млрд., поступивших за все годы мирного строительства. Средства военных займов были превращены во многие тысячи самолетов, танков, орудий, пулеметов, которые помогли нашей доблестной Советской Армии разгромить немецко-фашистских оккупантов.

После победоносного окончания войны перед советским народом стоят новые грандиозные задачи по перестройке экономики страны на рель-

сы мирного развития. Осуществление этих задач ярко выражено в новом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства. Выпущенный в 1946 году Государственный заем Восстановления и развития народного хозяйства СССР в сумме 20 млрд. рублей был успешно реализован на 22 млрд. рублей, средства от которого уже полностью поступили в бюджет на разрешение определенных хозяйственных задач первого года новой сталинской пятилетки.

Государственные займы приносят подписчикам значительный доход. Более 7,5 миллиарда рублей выигрышей (включая стоимость погашенных облигаций) получило население СССР по займам за годы мирного строительства. Не прекращалась выплата выигрышей бесперебойно и в годы войны, и во все возрастающих размерах продолжается выплата выигрышей и в настоящее время. С 1 июля 1941 г. по 1 января 1947 года трудящимся было выплачено выигрышей на сумму 10,3 млрд. рублей, причем из них за один только 1946 год — 3,9 млрд. рублей.

В условиях нашего Олонечского района после освобождения его от оккупантов с успехом уже размещены два государственных займа. Население района дало займам своему государству по Четвертому Военному займу 1.475 тысяч рублей и по займу Восстановления и развития народного хозяйства СССР 1.153 тысячи рублей. За этот же период сберкассами Олонечского района выплачено населению доходов по государственным займам в виде выигрышей на сумму 564.980 рублей, в том числе за 1946 год — 210.885 рублей и за первый квартал 1947 года — 82.000 рублей.

Вот краткий обзор развития наших государственных займов и их значение в разрешении величественных задач, поставленных перед советским народом в новом пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей страны.

Т. Николаевская,
заведующая районной сбергательной кассой.

Подготовка к Первомайскому празднику

Государственный национальный драматический театр к Первомайским дням готовит большой праздничный концерт, который первый раз покажет трудящимся Олонца 30 апреля, после торжественного заседания, посвященного 1 Мая.

В первый день праздника в театре состоится концерт — бал. 2 мая артисты национального театра выступят с

концертом на детском утреннике.

3 мая артисты театра покажут новую премьеру "Платон Кречет" А. Корнейчука.

* * *

Воспитанники Олонечского школьного детского дома деятельно готовятся к 1 Мая. Кружок художественной са-

модельности готовит пьесу "Отважный пионер". 1 мая в детдоме состоится утренник. Ребята выступят с танцами, стихами, физкультурными номерами.

Редколлегия выпускает праздничный номер стенной газеты "Пионер", пишутся лозунги. Кружок рукоделия вышивает скатерти, занавеси, мальчики красят стулья.



Швейная мастерская колхоза имени В. В. Куйбышева в селе Ярышева, Вилницкого района УССР. В 1946 году эта мастерская обслужила 600 колхозников.

Прессклише ТАСС.

По республике

В ЧЕСТЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

Новыми производственными успехами отмечают трудящиеся Карело-Финской ССР 1 Мая. Коллектив Петрозаводской слюдяной фабрики на две недели раньше срока завершил выполнение четырехмесячной программы. Рабо-

чие Онежского завода в подарок к 1 Мая обязались выпустить первую партию железнодорожных платформ и автодerrickов, производство которых освоено на заводе впервые. Производственные подарки готовят все предприятия республики.

НАЧАЛИСЬ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В некоторых южных районах Карелии начались полевые работы. В Куркийокском районе колхозы имени 9 января, "Искра" проводят посев клевера. Только за два последних дня в колхозе

имени 9 января посеяно к озимым 10 центнеров клевера. Колхоз имени Панянина, Олонечского района, первым приступил к подкормке озимых посевов и известкованию полей.

НАРОДНАЯ ПОМОЩЬ ШКОЛЕ

Коллектив бумажников фабрики Ляслея и колхозники сельхозартели имени Молотова, Сортавальского района, начали благородное и почетное дело — оказание помощи школам в подготовке к новому учебному году.

Почин инициаторов народной помощи школе встретил горячую поддержку среди трудящихся республики. 20 апреля в массовом воскреснике в Шелтозерском районе

приняло участие 600 человек. Они заготовили 750 кубометров дров и 400 кубометров подвезли к школе. В Пудожском районе колхозники сельхозартели "Ударник" заготавливают дрова для Каршевской школы. Промышленные предприятия республики проводят ремонт школьных зданий, оборудования, помогают нуждающимся школьникам в приобретении одежды и обуви.

ДЕГОТЬ ИЗ БЕРЕЗОВОГО ПРУТА

Заонежская лесохимическая артель промкооперации впервые в Карелии организовала

выгонку из березового прута дегтя. Полученные первые 600 килограммов дегтя отличаются высоким качеством.

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

В апреле в центральную сбергательную кассу Петрозаводска предъявлены облигации, выигравшие 50.000, 5000 и 2500 рублей.

Сберкасса организовала массовую проверку облигаций на предприятиях, учреждениях города. В стройконторе № 3

проверено облигаций на сумму 54000 рублей, при проверке было выявлено на 2385 рублей выигрышей, в артели "Кустиромшвей" — на 1117 рублей, на заводе стройдеталей — на 1200 рублей.

(КарелфинТАГ).

За ответственного редактора Л. ГРИДНЕВА.